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Χαιρετισμός Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας,  
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Χαιρετίζω τη διεξαγωγή του Διεθνούς Meeting Στίβου «Παπαφλέσ-

σεια», που επί σειρά ετών αποτελεί ένα πολύ σημαντικό αθλητικό γεγονός 
για τον κλασικό αθλητισμό στη χώρα μας. 

Πρόκειται για ένα από τα κορυφαία Meeting, που αναδεικνύει και την 
Καλαμάτα, πόλη καταγωγής σημαντικών Ελλήνων πρωταθλητών και πρω-
ταθλητριών. 

Στηρίζουμε και ενισχύουμε τις προσπάθειες της ελληνικής περιφέρειας 
στη διοργάνωση μεγάλων αθλητικών γεγονότων, που κινητροδοτούν την 
τοπική κοινωνία και ειδικά τη νεολαία να ασχοληθεί ενεργά με την 
άθληση. 

Είναι σημαντικό ότι τα Παπαφλέσσεια διεξάγονται από ένα από τα ιστο-
ρικότερα αθλητικά σωματεία της χώρας, τον Μεσσηνιακό Γυμναστικό 
Σύλλογο, με έτος ίδρυσης1888! 

Σωματεία που με συνέπεια και σεβασμό στη νομιμότητα επιτελούν τις υποχρεώσεις τους, καλλιεργώντας 
διαφορετικά αθλήματα,  αποτελούν για την Πολιτεία πυξίδα στις πολιτικές που προτίθεται να ασκήσει για την 
όσο το δυνατόν μεγαλύτερη διείσδυση της αθλητικής κουλτούρας στον πληθυσμό. 

Τα ιστορικά «Παπαφλέσσεια» έχουν κατά καιρούς φιλοξενήσει τεράστιες προσωπικότητες του παγκόσμιου 
στίβου και κάθε χρονιά καταφέρνουν να συγκεντρώσουν τα βλέμματα του διεθνούς αθλητικού στερεώματος. 

Καλή επιτυχία και στη φετινή διοργάνωση. 
Ιωάννης Βρούτσης 
Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
 
 

Χαιρετισμός Περιφερειάρχη Πελοποννήσου 
 

Από τις αρχές του ανθρώπινου πολιτισμού, ο αθλητισμός ήταν μια από 
τις πιο ενδιαφέρουσες και σημαντικές δραστηριότητες. Είναι η πηγή εκείνη 
της αγωνίας, της δόξας και της επικράτησης, αλλά και του σεβασμού και της 
αλληλεγγύης. 

Στην Πελοπόννησο, ο κλασικός αθλητισμός αποτελεί αναπόσπαστο μέρος 
της ιστορίας και της ταυτότητάς μας. Από τους αρχαίους Ολυμπιακούς Αγώ-
νες μέχρι σήμερα, οι αξίες του αθλητισμού εκφράζονται μέσα από τη διατή-
ρηση των παραδόσεων και την προώθηση της ηθικής και της ψυχικής και 
σωματικής υγείας. 

Η Διεθνής Συνάντηση Στίβου «Παπαφλέσσεια» 2024 αποτελεί έναν ση-
μαντικό αθλητικό θεσμό, που αντέχει και εξελίσσεται στο χρόνο προσελ-
κύοντας καταξιωμένους αθλητές και αθλήτριες παγκόσμιας ακτινοβολίας. 

Ενσαρκώνοντας το πνεύμα του αθλητισμού και προάγοντας την ευγενή 
άμιλλα, τα «Παπαφλέσσεια» είναι ένας αγώνας που ενώνει τις κοινότητες του κόσμου, προάγει τη φυσική δρα-
στηριότητα και ενισχύει την αξία του αθλητισμού ως μέσο έκφρασης και ανάπτυξης. Τα ρεκόρ και οι κορυφαίες 
επιδόσεις που καταγράφονται κάθε χρόνο είναι η περίτρανη απόδειξη. 

Η στήριξη της Περιφέρειας Πελοποννήσου στη διοργάνωση, αποτελεί έκφανση της δέσμευσής μας στον κλα-
σικό αθλητισμό και τις διαχρονικές αξίες που εκφράζει. 

Καλωσορίζουμε, λοιπόν, όλους τους συμμετέχοντες στην όμορφη πόλη της Καλαμάτας και τους ευχόμαστε 
μια επιτυχημένη συνάντηση γεμάτη ρεκόρ και σπουδαίες επιδόσεις. 

Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου 
Δημήτρης Πτωχός



Χαιρετισμός Δημάρχου Καλαμάτας 
Το Διεθνές Μίτινγκ Στίβου «Παπαφλέσσεια» αναδεικνύεται ως ένας θε-

σμός που έχει γράψει ιστορία στο πέρασμα των ετών, που προσελκύει στην 
πόλη μας, διεθνείς συμμετοχές και μεγάλα ονόματα του κλασσικού αθλητι-
σμού. 

Σπουδαίοι αθλητές, ενόψει και των Ολυμπιακών Αγώνων, αναμένεται να 
δώσουν δυναμικό παρών στο Δημοτικό Στάδιο Παραλίας, προσφέροντας υπέ-
ροχο αθλητικό θέαμα, συγκινητικές στιγμές και ρεκόρ. 

Ο Δήμος μας για ακόμα μια χρονιά στηρίζει τα «Παπαφλέσσεια», στηρίζει 
αθλητικά γεγονότα πανελλαδικής και διεθνούς εμβέλειας. Στηρίζει τον αθλη-
τικό και προπονητικό τουρισμό, με αθλητικά event καθ' όλη τη διάρκεια του 
χρόνου. 

Η Καλαμάτα μας μετεξελίσσεται τα τελευταία χρόνια σε έναν από τους κο-
ρυφαίους τουριστικούς προορισμούς της χώρας, φιλοδοξώντας να γίνουμε 

επίκεντρο μεγάλων αθλητικών γεγονότων και δράσεων τα επόμενα χρόνια, προσελκύοντας αθλητές από όλο τον 
κόσμο. Αναβαθμίζοντας τις αστικές υποδομές μας και τις αθλητικές μας εγκαταστάσεις. Δημιουργώντας νέες, σύγ-
χρονες, καλύπτοντας τις διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες των δημοτών μας και των επισκεπτών μας. 

Με τις σκέψεις αυτές, εύχομαι καλή επιτυχία στο Διεθνές Μίτινγκ Στίβου “Παπαφλέσσεια” 2024 και ανυπομο-
νούμε να δούμε τις εντυπωσιακές επιδόσεις των αθλητών σε αυτό το σημαντικό αθλητικό γεγονός. 

Αθανάσιος Π. Βασιλόπουλος 
Δήμαρχος Καλαμάτας 
 

Χαιρετισμός Προέδρου Επιμελητηρίου Μεσσηνίας 
Η Διεθνής Συνάντηση Στίβου "Παπαφλέσσεια 2024", είναι από τα κορυ-

φαία αθλητικά γεγονότα, με σημαντικό ιστορικό, πολιτιστικό και πολιτισμικό 
υπόβαθρο για την Καλαμάτα και την ευρύτερη περιοχή, τιμώντας την αξία του 
«ευ αγωνίζεσθαι» και των πανανθρώπινων αξιών με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο. 

Ο στίβος είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με την αθλητική μας κουλτούρα, έχει 
αναδείξει εμβληματικούς αθλητές και μας έχει χαρίσει μεγάλες επιτυχίες. 

Τα "Παπαφλέσσεια" είναι μια γιορτή του αθλητισμού! Ιστορικά είναι το αθλητικό 
ραντεβού όπου κορυφαίοι αθλητές συναγωνίζονται, σημαντικές επιδόσεις και 
ρεκόρ επιτυγχάνονται. Μια υψηλού επιπέδου διοργάνωση, εφάμιλλη μεγάλων 
αθλητικών διοργανώσεων, λόγω του επιπέδου των αθλητών, αλλά κυρίως λόγω 
της άοκνης προσπάθειας των ανθρώπων και των εθελοντών που οραματίστηκαν 
και διοργάνωσαν αυτό το μοναδικό για τη περιοχή μας αθλητικό γεγονός. 

Στις 12 Μαΐου 2024, ο παλμός του αθλητισμού θα χτυπά στην Καλαμάτα, με την τοπική κοινωνία, τους εθελοντές 
και την οργανωτική επιτροπή, να είναι έτοιμοι να υποδεχτούν τους συμμετέχοντες και τους θεατές και να τους προ-
σφέρουν μια μοναδική αθλητική εμπειρία. 

Ως επιχειρηματική κοινότητα της Μεσσηνίας καλωσορίζουμε και φέτος όλους τους αθλητές και τους προπονητές 
τους στην πόλη μας και τους ευχόμαστε να πετύχουν τους στόχους τους, στην απαιτητική αυτή χρονιά εν όψει των 
Ολυμπιακών Αγώνων. 

Είμαι σίγουρος ότι για ακόμα μια χρονιά θα έχουμε μια πετυχημένη διοργάνωση με κορυφαίες επιδόσεις! 
Βαγγέλης Ξυγκώρος 
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Μεσσηνίας



Χαιρετισμός Προέδρου ΣΕΓΑΣ 
Η Διεθνής Διοργάνωση Στίβου «Παπαφλέσσεια» εκτός του ότι χαρακτη-

ρίζεται από τη διαχρονικότητά της, ταυτόχρονα αποτελεί αναμφισβήτητα και 
έναν καταξιωμένο αθλητικό θεσμό με τεράστια προσφορά στην ανάπτυξη 
του αθλητισμού τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο. 

Η διεθνής απήχηση της διοργάνωσης οφείλεται στο γεγονός ότι εκτός του 
ότι ανήκει στις εγκεκριμένες διοργανώσεις της  Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Στίβου από το 1996, παράλληλα προσκαλούνται και συμμετέχουν κορυφαίοι 
αθλητές.  

Εξαιτίας του διεθνούς χαρακτήρα της διοργάνωσης, η πόλη της Καλαμάτας 
αποτελούσε και αποτελεί σημείο ετήσιας συνάντησης των καλύτερων αθλη-
τών και αθλητριών του Στίβου, με ταυτόχρονη προβολή της πόλης σε όλα τα 
μήκη και πλάτη της υφηλίου. Δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι χάρη στη συγκε-

κριμένη διοργάνωση η πόλη της Καλαμάτας επιλέγεται κάθε έτος από σημαντικές προσωπικότητες του παγκο-
σμίου αθλητισμού για να πραγματοποιήσουν το βασικό μέρος της προετοιμασίας τους εν όψει των σημαντικών 
αθλητικών υποχρεώσεών τους. 

Θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντική η συνέχιση και στήριξη από όλους μας αυτού του σημαντικού θεσμού και 
προσωπικά αισθάνομαι ιδιαίτερη τιμή που ο ΣΕΓΑΣ καταφέρνει να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις και τις ανάγκες 
της εποχής μας, σε μία κρίσιμη και δύσκολη συγκυρία, όχι μόνο για την χώρα μας αλλά και διεθνώς, τόσο σε 
σχέση με τις πρωτοφανείς συνθήκες και τους περιορισμούς που επέβαλε η πανδημία του κορονοϊού, όσο και 
σε ό,τι αφορά την οικονομική κατάσταση που βιώνει η χώρα μας τα τελευταία χρόνια. 

Θέλω να ευχηθώ καλή επιτυχία σε όλους τους συμμετέχοντες αθλητές καθώς και στους διοργανωτές και η 
οργανωτική και αγωνιστική επιτυχία της διοργάνωσης να σηματοδοτήσει την απαρχή της διεξαγωγής και άλλων 
σημαντικών διεθνών διοργανώσεων στη χώρα μας.  

Σοφία Σακοράφα 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΕΓΑΣ 
 

Χαιρετισμός Προέδρου ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΟΥ Γ.Σ. 1888 
Ως ο 26ος Πρόεδρος στην 136χρονη ζωή του Μεσσηνιακού Γ.Σ.1888, 

νιώθω ιδιαίτερη χαρά και είναι μοναδική η τιμή διότι μου δίνεται η αφορμή 
να γράψω αυτό το σημείωμα για τα «Παπαφλέσσεια 2024». 

Τα «Παπαφλέσσεια» άρχισαν να διεξάγονται το 1956, τότε που ο αείμνη-
στος Παναγιώτης Καίσαρης ήταν παράλληλα Δήμαρχος της Καλαμάτας και 
Πρόεδρος του Μεσσηνιακού. Στην πορεία της συνεχούς διοργανώσεως των 
εν λόγω αγώνων πολλοί αυτοδιοικητικοί παράγοντες στήριξαν το θεσμό και 
τον έκαναν παγκόσμια γνωστό ως ένα από τα κορυφαία Αθλητικά Meetings. 
Μέσα σε δύσκολες πολιτικά και κοινωνικά συνθήκες τα «Παπαφλέσσεια» 
μπορεί να απώλεσαν κάποια στιγμή τον Διεθνή χαρακτήρα τους, δεν έχασαν 
όμως την αίγλη τους. 

Σήμερα με τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Πελοποννήσου, του Δήμου 
Καλαμάτας και του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας, τη στήριξη του Περιφερειάρχη 

κ. Δημήτρη Πτωχού, του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Θανάση  Βασιλόπουλου, του Προέδρου του Επιμελητηρίου 
Μεσσηνίας κ. Βαγγέλη Ξυγκώρου, αλλά και αρκετών Φορέων και γενναιόδωρων Χορηγών, οι αγώνες «Παπα-
φλέσσεια» συνεχίζουν την ανοδική πορεία τους στο διεθνές αθλητικό στερέωμα. 

Βέβαιος για την οργανωτική και αγωνιστική επιτυχία και των φετινών «Παπαφλεσσείων», απευθύνω τους 
πιο θερμούς χαιρετισμούς στους διοργανωτές αλλά και σε όλους  τους Αθλητές και τις Αθλήτριες, που μας 
τιμούν με την συμμετοχή τους, με την ευχή να επιτύχουν υψηλές επιδόσεις και διακρίσεις.Ευχαριστούμε όλους 
τους Αρωγούς και τους ανώνυμους Εθελοντές. 

Καλή Επιτυχία! 
Παναγιώτης Στασινόπουλος 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΟΥ ΓΣ 1888



Άνδρες/ Men 
100m CHAMBERS Dwain GBR 10.06 2009  
200m ALIU Deji NGR 20.48 2002  
800m YEGO Kirwa Alferd KEN 1:46:81 2005  
1500m PAUL Korir KEN 3.35.43 2003  
400m Εμπόδια / Hurdles MATETE Samuel ZAM 48.52 1998  
Άλμα σε Μήκος / Long Jump ΤΣΑΤΟΥΜΑΣ Λούης GRE 8.66 2007 
Ακοντισμός / Javelin Throw ΓΚΑΤΣΙΟΥΔΗΣ Κώστας GRE 88.76 2000

Γυναίκες/ Women 
100m THANOU Ekaterini GRE 10.91 1999  
200m FOMENKO Victoria UKR 22.97 1997  
800m QUIROT Ana Fidelia CUB 1.58.02 1998 
100m Εμπόδια / Hurdles FOSTER Brigitte JAM 12.74 2022   
Άλμα σε Ύψος / High Jump VENEVA Venelina BUL 2.04 2001  
Ακοντισμός / Javelin Throw PIWNICKA Urszula POL 63.53 2009

Ρεκόρ Αγώνων - Meeting’s Records

    ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Ελένη Χαντζή                                      Διευθύντρια Διοργάνωσης  

Παναγιώτης Στασινόπουλος            Πρόεδρος Μεσσηνιακού Γ.Σ. 1888  

Ανδρέας Γκόγκας                               Διευθυντής Αγώνων Σ.Ε.Γ.Α.Σ.  

Στέφανος Ματάκης                            Τεχνικός Υπεύθυνος Αναπτυξιακών Εθνικών Ομάδων Κ20/ Κ18  

Κωνσταντίνος Βινατσέλας               Πρόεδρος Ε.Α.Σ. Σ.Ε.Γ.Α.Σ. Πελοποννήσου  

Χαράλαμπος Βακαλόπουλος           Υπεύθυνος Αθλητών  

Χρήστος Ζερίτης                                Ταμίας - Μέλος Δ.Σ. Μεσσηνιακού Γ.Σ. 1888  

Άρης Τριανταφυλλόπουλος             Υπεύθυνος Αγωνιστικού Τομέα  

Γιάννης Γρίβας                                    Υπεύθυνος Χώρων Προθέρμανσης  

Γιάννης Καλυβιώτης                          Υπεύθυνος Λειτουργιών Διοργάνωσης  

Γιώργος Λαζαρίδης                            Αντιδήμαρχος Αθλητισμού και Τουρισμού Δήμου Καλαμάτας  

Διονύσης Πουλής                              Υπεύθυνος Εγκατάστασης  

Σπύρος Ψυχογιός                               Υπάλληλος Αθλητικού Οργανισμού Δήμου Καλαμάτας 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
 ΩΡΑ                  ΔΡΟΜΟΙ                 ΑΛΜΑΤΑ             ΡΙΨΕΙΣ 
17.50 ΑΚΟΝΤΙΣΜΟΣ ΑΝΔΡΩΝ 
18.00 100Μ ΕΜΠ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΜΗΚΟΣ ΑΝΔΡΩΝ 
18.10                                                                           Τ Ε Λ Ε Τ Η  Ε Ν Α Ρ Ξ Η Σ  
18.20 100Μ ΑΝΔΡΩΝ 
18.35 100Μ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΥΨΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ  
18.50 800Μ ΑΝΔΡΩΝ 
19.05 800Μ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
19.10 ΑΚΟΝΤΙΣΜΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
19.15      ΣΚΥΤΑΛΟΔΡΟΜΙΑ 4x50M MEIKTH K14 
19.30 200M ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
19.45 200Μ ΑΝΔΡΩΝ 
20.00 400Μ ΕΜΠ ΑΝΔΡΩΝ 
20.10 80Μ ΑΓΟΡΙΩΝ Κ16 
20.15 80Μ ΚΟΡΙΤΣΙΩΝ Κ16 
20.20 60Μ SPECIAL OLYMBICKS



ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΟΥ Γ.Σ. 1888 
Ο «Μεσσηνιακός Γ.Σ.1888» είναι ο παλαιότερος, εν ζωή, αθλητικός σύλλογος στην Ελλάδα. Ιδρύθηκε το 

1888 και συστάθηκε επίσημα με καταστατικό το 1895. Έδρα του η Καλαμάτα. Στο λογότυπό του εικονίζεται ο 
Ολυμπιονίκης Δαϊκλής του 752 π.Χ. φέρων το στεφάνι από αγριελιά. Το τμήμα Στίβου είναι το παλαιότερο του 
Συλλόγου και διαθέτει εσωτερικής χρήσεως λογότυπο, το πλατανόφυλλο, το οποίο συμβολίζει την Παμπελο-
ποννησιακή πρωτοπορία του. Το 1896 οργάνωσε στην ιστορική πλατεία Φραγκόλιμνα, τους προκριματικούς 
επιλογής αθλητών για τους Α΄ Ολυμπιακούς αγώνες της νεότερης εποχής. Το 1897 γίνεται ένα από τα 28 σω-
ματεία που ίδρυσαν το ΣΕΓΑΣ. Από το 1895 έχει ιδρύσει 19 αθλητικά και καλλιτεχνικά τμήματα. Σήμερα λει-
τουργούν τα τέσσερα. Του Στίβου, της Ποδηλασίας, του Ποδοσφαίρου και του Βόλεϊ. Από το 1956 ξεκίνησε η 
διοργάνωση της συνάντησης Στίβου με την ονομασία «Παπαφλέσσεια» η οποία συνεχίζεται μέχρι σήμερα. 

Είναι εγγεγραμμένος στο Μητρώο Αθλητικών Συλλόγων της ΓΓΑ. Εκδίδει την δική του εφημερίδα «Τα Νέα 
μας» και ακολουθεί τον παλμό της Καλαμάτας και της κοινωνίας. Είναι εγγεγραμμένος στο Εθνικό Μητρώο Αι-
μοδοσίας και μία φορά το χρόνο οργανώνει ημέρα αιμοδοσίας. Παράλληλα υπάρχει και Σύνδεσμος Παλαίμαχων 
Αθλητών με αθλητική και κοινωνική δράση. Διαθέτει ιδιόκτητο γήπεδο 19 στρεμμάτων με ποδοσφαιρικό αγω-
νιστικό χώρο και μεγάλες στεγασμένες εγκαταστάσεις, το οποίο είναι το 1ο παλαιότερο στην Ελλάδα και 9ο 
στην Ευρώπη. 

Στην Αίθουσα Κειμηλίων του, ένα είδος Αθλητικού Μουσείου, που στεγάζεται σε κτήριο του γηπέδου, εκτίθε-
νται εκατοντάδες αντικείμενα που αποδεικνύουν την αθλητική κίνηση στην Καλαμάτα αλλά και την διαχρονική 
προσφορά του Μεσσηνιακού στον αθλητισμό, το παλαιότερο των οποίων είναι του έτους 1894.  

Τέσσερεις Δήμαρχοι της Καλαμάτας διετέλεσαν Πρόεδροί του, οι Παν. Μπενάκης, Παν. Σάλμας, Βασ. Παλα-
μάρας και Παν. Καίσαρης. Ο σημερινός Παν. Στασινόπουλος είναι ο 26ος  από την σύστασή του. Αποτελεί πα-
ράδειγμα επιβίωσης ενός Συλλόγου, που συνάντησε τρεις αιώνες στο διάβα του, μέσα από αντίξοες συνθήκες, 
που βασίστηκε στα αθλητικά ιδεώδη της γενιάς του 1890, που συνέπραξε στην ίδρυση του Σ.Ε.Γ.Α.Σ και έδωσε 
ευκαιρία στην άθληση σε χιλιάδες αθλητές, μεταξύ των οποίων και τους Ολυμπιονίκες άλτες Κωστή Τσικλητήρα 
και Λούη Τσάτουμα, αλλά και συνεχίζει μέχρι σήμερα να κινητοποιεί και να εκπαιδεύει εκατοντάδες αθλητές της 
Καλαμάτας και της ευρύτερης περιοχής. 

 

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΕΙΩΝ 

Η Διεθνής Συνάντηση Στίβου «Παπαφλέσσεια» αποτελεί έναν καταξιωμένο αθλητικό θεσμό που χαρακτηρί-
ζεται για την διαχρονική της συμβολή στην ανάπτυξη του αθλητισμού και του πολιτισμού. Η διοργάνωση φέρει 
το όνομα του ήρωα της επανάστασης του 1821 Παπαφλέσσα, και αναγνωρίζεται για την διαχρονικότητα της 
καθώς οι ιστορικές ρίζες της προσδιορίζονται το έτος 1956. Τότε, υπό την προεδρεία του Παναγιώτη Καίσαρη, 
διεξήχθη η πρώτη ιστορική διοργάνωση στο γήπεδο του Μεσσηνιακού. Οι αγώνες είχαν Παμπελοποννησιακό 
χαρακτήρα και έλαβαν χώρα σε συστηματική βάση μέχρι το 1969. 

Μετά από μια σημαντική χρονική παύση η διοργάνωση αναβίωσε το έτος 1985 στο Δημοτικό (Εθνικό τότε) 
Στάδιο Καλαμάτας. Σε μια σύγχρονη πλέον αθλητική εγκατάσταση, τα «Παπαφλέσσεια» αποκτούν πανελλαδική 
εμβέλεια και αποτελούν μέρος του ενδιαφέροντος των αθλητών και των φιλάθλων του κλασικού αθλητισμού 
της επικράτειας. 

Η ουσιαστική και ποιοτική «εκτόξευση» της διοργάνωσης πραγματοποιήθηκε το 1996, εκεί όπου τα «Παπα-
φλέσσεια» αναβαθμίστηκαν σε διεθνές Meeting Στίβου. Από την χρονιά εκείνη μέχρι και το 2014 η διοργάνωση 
τελεί υπό την αιγίδα της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Στίβου (ΕΑΑ). Προσωπικότητες του παγκοσμίου κλασικού 
αθλητισμού συμμετέχουν πλέον στην κορυφαία αθλητική διοργάνωση της πόλεως προσφέροντας στους φιλά-
θλους θέαμα υψηλής αισθητικής. Η αγωνιστική παρουσία των αθλητών προκαλεί θαυμασμό και στο Δημοτικό 
Στάδιο Καλαμάτας που φιλοξενεί τους αγώνες, πραγματοποιούνται κορυφαίες αγωνιστικές επιδόσεις σε διεθνή 
κλίμακα. Η συμμετοχή Ελλήνων και αλλοδαπών πρωταθλητών στίβου με διακρίσεις σε Ολυμπιακούς Αγώνες, 
Παγκόσμια και Ευρωπαϊκά Πρωταθλήματα είναι σύνηθες φαινόμενο.
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